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UVODNE NAPOMENE

Pravni fakultet Univerziteta u Beogradu pokrenuo je 1953. godine 
svoje glasilo – Anale Pravnog fakulteta u Beogradu kako bi časopis pred-
stavio naučnu misao i stručnu praksu iz svih oblasti prava, ali i ostalih 
društvenih nauka, i istovremeno bio svedočanstvo o životu i nastavno-na-
učnom radu matične ustanove. Pokretač i prvi urednik, koji je dao i fizi-
onomiju časopisu, bio je profesor dr Mihailo Konstantinović. Prvo glasilo 
Pravnog fakulteta u Beogradu – Arhiv za pravne i društvene nauke, po-
krenuto je već 1906. godine, a profesori Kosta Kumanudi i Dragoljub 
Aranđelović bili su prvi urednici. Časopis je objavljivala Izdavačka knji-
žarnica Geca Kon, a u razdoblju između dva rata glavni urednici su bili 
profesori Čedomilj Mitrović, Mihailo Ilić i Đorđe Tasić. Arhiv je izlazio 
redovno, osim u vreme Prvog svetskog rata, a poslednji međuratni broj 
objavljen je pred sam napad Nemačke na Jugoslaviju (br. 3 za mart 1941. 
godine). Arhiv je nastavio da izlazi 1945. godine, kada se kao glavni 
urednik potpisivao profesor Jovan Đorđević, ali je već 1946. godine glav-
ni urednik postao Moša Pijade. Od tada se Arhiv udaljava od Pravnog 
fakulteta, da bi 1949. godine postao časopis Saveza udruženja pravnika 
Jugoslavije.

Težnja da Pravni fakultet opet ima svoje glasilo ostvarena je 1953. 
godine. Glavni urednici časopisa, nakon profesora Mihaila Konstantino-
vića, bili su profesori Milan Bartoš, Vojislav Bakić, Vojislav Simović, 
Obren Stanković, Dejan Popović, Miodrag Orlić i Danilo Basta, a sada je 
glavni urednik profesor Sima Avramović.

Bibliografija Anala Pravnog fakulteta u Beogradu 1953–2008 oku-
pila je na jednom mestu tačno hiljadu autora koji su objavili oko 4.500 
tekstova u periodu dužem od pola veka. Bibliografiju su sačinile dr Sve-
tlana Mirčov, Ivana Pajić, Vanja Eror i Katarina Petrović, bibliotekarke 
Biblioteke Pravnog fakulteta Univerziteta u Beogradu. Redakciju je
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uradila dr Svetlana Mirčov, a recenzent je bio profesor Momir Milojević, 
kome autorke duguju veliku zahvalnost za svesrdnu pomoć koju je mo-
gao da pruži zahvaljujući svojoj velikoj erudiciji i poznavanju mnogih 
činjenica koje se odnose na istoriju Fakulteta i časopisa. U Bibliografiji 
su popisani svi tekstovi objavljeni u časopisu od pokretanja do kraja 
2008. godine. Rađena je de visu, odnosno svaki tekst je popisan po viđe-
nju, te su svi navedeni bibliografski podaci tačno i doslovno preneti iz 
publikacije. Svaka bibliografska jedinica sadrži naslov teksta, podnaslov 
i naslovna objašnjenja, ukoliko su data. Iza kose crte se zatim navode 
samo autor-priređivač i sekundarna autorstva, u okrugloj zagradi sledi 
usvojena skraćenica za rubriku, potom broj časopisa i kalendarska godi-
na, kao i prva i poslednja stranica na kojoj se nalazi navedeni tekst. 
Odrednica je prezime i ime autora, prezime i ime dva ili više koautora, s 
tim što je određeni broj nepotpisanih bibliografskih jedinica grupisan ili 
pod odrednicom anonim ili pod odgovarajućom tematskom odrednicom 
(npr. bibliografija, diskusija, zakon, pregled časopisa, predavanje, prikaz, 
fakultetska hronika1 i dr.). Bibliografija sadrži ukupno 932 odrednice koje 
su pisane ćirilicom, dok su sva strana imena data u transkripciji. Numeri-
sane odrednice se nižu azbučnim redom, s tim što je na početku odredni-
ca anonim. Bibliografske jedinice u okviru jedne odrednice su navedene 
hronološkim redom.

Prateći element Bibliografije je Opšti autorski registar koji sadrži 
azbučnim redom složena imena svih autora, koautora, priređivača, prevo-
dilaca, razrešene i nerazrešene inicijale, anonime i tematske odrednice, 
kao i broj/brojeve koji upućuju na glavni tekst. Ovaj registar sadrži i 
uputnice na varijante ličnog imena, na varijantu potpisa autora sa sred-
njim slovom, razrešeno autorstvo kod potpisa inicijalom ličnog imena ili 
samo prezimenom, varijante ženskih prezimena, strana imena pisana u 
originalu, razrešene inicijale. U razrešavanju inicijala dragocenu pomoć 
su nam pružili profesor dr Momir Milojević i Mirjana Kostić, nekadašnja 
upravnica Biblioteke Pravnog fakulteta Univerziteta u Beogradu. Kao po-
seban prilog korpusu Bibliografije dati su i popisi svih bibliografija 
objavljenih u Analima, in memoriam-a i popis tematskih i jubilarnih bro-
jeva, spomenica i dodataka.

Bibliografije časopisa Anali Pravnog fakulteta u Beogradu rađene 
su ranije u dva maha. Prvu je uradila profesor dr Marija Draškić, za peri-
od 1953–1983. godine, a drugu Mirjana Kostić, za period 1984–1986, ali 
su obe bibliografije rađene selektivno, odnosno nisu popisivale sve objav-
ljene priloge. Zbog toga bi ovo trebalo da bude do sada najpotpunija

 1 Tematska odrednica fakultetska hronika objedinjuje skoro sve tekstove objav-
ljene u istoimenoj rubrici, koji grupisani u jednu celinu jasnije daju sli ku života i rada 
Fakulteta. Autori-priređivači priloga su navedeni u odgovara jućim bibliografskim jedini-
cama i u Opštem autorskom registru.
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bibliografija radova objavljenih u Analima od njihovog pojavljivanja pod 
tim imenom.

Autorke se nadaju da će ova Bibliografija biti korisno svedočan-
stvo života i rada Pravnog fakulteta u Beogradu i da će istovremeno dati 
sliku razvoja naučne i stručne misli u oblasti prava i drugih društvenih 
nauka. Naravno, verujemo da će ona biti i nezaobilazan priručnik za sve 
buduće poslenike u oblasti prava i srodnih nauka i da će doprineti uspehu 
njihovog naučnog i stručnog rada.

U Beogradu, 2009. Autorke


